



# Haskötő füző

orvosi rendeletre is, mérték után készül.  
Olcsó árak!

# HALÁSZ SZABÓ SÁNDOR

Kossuth-tér 5.

# Selyemharisnya

hibátlan, minden színben már  
1-90 fillértől

## Megalakult a „Nemzeti Paraszt Párt”

### Mi van az új politikai párt programjában

Egy becsületes, tisztán látó magyar gazda részvételével »Magyar Nemzeti Paraszt Párt« néven új politikai párt alakult. Bennünket közelebről már azért is érdekelt az új pártalakulás, mivel az új párt létrehozásán csongrád megyei gazda vezető szerepet játszik, akinek jó csengésű neve van. Vass János hozta létre dr. Kenéz Sándor hódmezővásárhelyi ügyvéddei a demokratikus eszmék régi önzetlen harcosával a Magyar Nemzeti Paraszt Pártot, amely örvedetesen terebélyesedik, fejlődik. Kilenc pontban foglalata össze a párt a kívánságait. Kívánja az emberek egymáshoz viszonyának megjavítását, a magyar földet terhelő adósságok rendezését, a kamatterhek csökkentését, a kartel és kamatuzsora törvény útján való szabályozását, a gazdasági válság óta önhibáján kívüli elárverezett földbirtokok visszajuttatását a régi tulajdonosnak, követeli a telepítést járadékirtokok létesítésével, a földbirtok megváltási jogát, az új magyar magánjog megalkotását, a földművelésügyi átszervezését, az igazságszolgáltatás átszervezését, a hiteljog átalakítását, a kereskedelmi és ipari jog megváltoztatását. Követeli a mostani közigazgatás helyett önkormányzati alapon új közigazgatás létesítését, a törvényhozás és végrehajtó hatalom új alapokon való megszervezését és létesítését általános titkos választójog alapján, a honvédelem újjászervezését, a rokkantak megfelelő ellátását, a hadikölcsönök rendezését, a polgárság függetlenségének fokozását.

Érdekesekek a párt kívánságai a népszaporodás biztosításának érdekében. — Így elsősorban követelik a családjog módosítását, a házasság kötelezővé tételét, a házasságon kívül élők jogainak korlátozását, az öröklésjog megváltoztatását és a pedagógia újjászervezését. Barátságot kíván a szomszéd államokkal és követeli a kultúr-demokráciát. Rendezni kívánja a polgárságnak az egyházhoz való viszonyát, továbbá az egyháznál a magyar liturgia bevezetését és azt, hogy a magyar nyelv a római Szenteknél kanonizáltassék. Végül követeli, hogy a magyar egyházak és azok tagjai a külföldieknek semmi címen ne adózzanak.

A program, ha egyes pontokban keresztülvihetetlenek is látszik, feltétlenül becsületes, magyar érzéstől átítatott önzetlen jószándékról tesz tanubizonyosságot. Alább adjuk a Magyar Nemzeti Paraszt Párt most kibocsátott felhívását:

### »Magyar Nemzeti Paraszt Párt«

Új politikai párt, amelyet régen vár a magyar parasztnép, amely az ember boldogulását, különösen a paraszt ember boldogulását tűzte ki célul.

Más pártok is azt tűzik ki célul, hogy a társadalom összhangban, jólétben, jó erkölcsben és jó törvények alatt nyugodtan éljen. Mégis most már mindenki látja, tudja, hogy az ország jóléte fájának gyökere a földművelés, törzse a közigazgatás, ágai az ipar és kereskedelem, levelei az egyes emberek. Mindenki tudja, hogy éppen az ország legtermékenyebb vidékeiről már a háboru előtt is százezreivel vándorolt ki a szintiszta magyar nép.

Vass János csongrád megyei gazda, ki maga is végigharcolta a háborút, ki maga is rokkant, mintagazdaságával tünt fel gazdatársai között. Évek óta látja, hogy a magyar parasztnép elcsüggedt. Elcsüggedt, mert elvesztette azt a hitét, hogy munkájának eredményét lássa. A magyar paraszt nép hiába küzd, hiába dolgozik, munkájának nincs eredménye, termelvényeinek nincs értéke.

Igy jutott arra a meggyőződésre, hogy valamiképpen ennek a népnek meg kell adnia a megélhetés alapfeltételeit. A múlt években már, mint a bajbajutott gazdák támogatója szerepelt. Mikor a néptenyésztésről és annak feltételeiről kezdett beszélni, Csongrád, Csanád, és Békés vármegye népe lelkesedéssel biztatta, hogy ezt az új irányt szélesebb körben ismertesse. Így alakult ki a »Magyar Nemzeti Paraszt Párt«, mely nem azt jelenti, hogy csak paraszt lehessen a tagja, hanem azt jelenti, hogy:

»Kérges a paraszt tenyere,  
De a királynak is onnan van  
kenyere.«

Aki a földművelés után él, igyekezzék életét összhangba hozni a földműveléssel, különösen a földművesnép érdekével, tagja lehet mindenki, aki az ország jóléte fájának gyökerét erősíteni akarja.

A magyar paraszt néptenyésztés körülmulástások vannak. A »Magyar Nemzeti Paraszt Párt« részt kér e mulasztásokat helyrehozó munkájából.

A »Magyar Nemzeti Paraszt Párt« demokrata, de mértéket tart a demokráciában, amely határ nélkül az anarchiáig csapong.

A »Magyar Nemzeti Paraszt Párt« a magántulajdon elve alapján áll. Jelszava: »A Haza mindenekelőtt!« Cselekvésmódja: a kölcsönös megértésben alapuló viszonyosság, a felebaráti szeretet, testvériség, mert végeredményben minden ember testvér. A párt központi irodájának címe: Budapest, V., Nádor ucca 28. III. emelet.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Ma, szombaton este 8-kor bemutató előadás. Vasárnap 6 órákor mérsékelt, fél 9 órákor rendezes helyárrakkal:

E. A. Dupont mesternrendező

világsikert aratott gigantikus cirkuszfilmje:

# Salto Mortale

Főszerepben: Anna Steen.

A Royal Apolló csodás sikerű attrakciója. Világvárosi artistaszámok. A filmek királya. Magyar Világ-Híradóban Gusztáv Fröhlich és Alpár Gitta.

## Üzletáthelyezés!

Kossuth ucca 14 szám alatt lévő könyv és papírkereskedésemet Bartha János ucca 10 (Kispiac-tér) szám alá helyeztem át. Szíves pártfogást kér: Molnár Ferenc

## Szegeden gyermekparalízis van

### Eddig nyolc megbetegedés történt

Az utóbbi esztendőben egyre gyakrabban jelentkeznek a gyermekparalízis. A rendkívül veszedelmes gyermekbetegség igen gyakran halálos.

Tavaly egy fábiánsebestyényi kisfiu kapta meg a gyermekparalízist, a fiucska egy gazdasági cseléd gyermeke volt, a házat, ahol a betegséget kapta, gondosan fertőtlenítték és zár alá helyezték, ilyen módon sikerült a betegség tovaterjedését megakadályozni. A nagybeteg fiúcskát azonban már nem tudták megmenteni, a gyilkos kór végzett vele.

Az idén Szegeden jelentkezett első ízben a gyermekparalízis. Elsőnek egy tízenöt éves fiu kapta meg. Kezelőorvosa megállapította rajta a gyermekparalízist, a nagybeteg fiut beszállították a klinikára, ahol kezelés alá vették. Állapota már javulóban van, remélik, hogy megmenthetik.

A hozzátartozók elkülönítése ellenére a betegség ismét jelentkezett. Két másik kisgyermek is megbetegedett gyermekparalízisben, most egy negyedik kisfiu — egy 12 éves gimnázista — is megbetegedett. Így most hatra emelkedett a gyermekparalízises betegek száma Szegeden.

A betegség szerencsére nem olyan rossz indulatu, mint tavaly volt. A napok óta ápolás alatt álló négy gyermek állapota javult, a legutóbb beszállítottak állapota sem látszik életveszélyesnek. — A vármegyei tiszti főorvosi hivatalba a vármegyei közigazgatási területéről még nem érkezett jelentés gyermekparalízis fellépéséről.

## Gaubek a hirdetőtáblákért viszontkeresetet indított a város ellen

### Ujabb 15 napos határidőt adott a bíróság a hirdetési jog bérletének

Tegnap került ujabb tárgyalásra az a bérleti jogviszonyt bontó per, amelyet Szentes városa indított Gaubek József hirdetési vállalkozó ellen.

A felek a periratban lefektetett álláspontjuk mellett megmaradtak, de ítélethozatalra ez alkalommal sem kerülhetett sor.

Gaubek képviselője ugyanis bejelentette, hogy ügyfele viszontkeresetet indít a város ellen. Gaubeknek az az álláspontja, hogy ha a bérleti jogviszonyt a bíróság felbontja, akkor ebből reá tetemes anyagi kár háramlik, amennyiben elveszti az általa készített hirdetőtáblák árát. A város minden részében új hirdetőtáblákat állított fel, ez a kiadás neki 1175 pengőjébe került. Mivel nem hajlandó ezt az összeget elveszteni arra az esetre, ha a bíróság a város kérésére a jogviszonyt felbontja, a hirdetőtáblák árát követeli a várostól. Az ügyvéd bejelentette, hogy a viszontkeresetet részletesen írásban fogja beterjeszteni a bírósághoz, ennek az iratnak az elkészítésére újabb 15 napos határidőt kért.

A járásbíró Gaubek képviselőjének előterjesztését elfogadva a 15 napos határidőt megadta. Ujabb tárgyalás kitűzésére csak a 15 nap eltelte után kerül sor.

Fegyvered legyen a munka,  
Hited az önbizalom,  
Reményed a saját szenvedésed  
Szereteted a magyar rög,  
Üdítő italod a  
**Mátyás Király sör!**

Főraktár: **Kántornál**  
Bartha János ucca 5. — Telefon 179

**SHELL KŐOLAJ R.T.**  
PETRÓLEUM, BENZIN, OLAJ LERAKATÁT

== átvetttem ==

**AUTÓ, TRAKTOR, DIESEL**

és minden motorhoz. A szükséges olajokat, valamint Gőzhenger olajokat, Golyós csapagy zsirt, Nehezék mentes zsirokat, Vaselint, Padló olajat, Kocsikenőcsöt.

**Nyíri Gábor Károly**  
bizományos. — KOSSUTH-UCCA 32.

# S P

## Rossz idő esztendő tartják meg

Nagy érdeklődés Vasutas és a szentesi

Megemlékeztetés bászú birkozóverseny estére készit előtálya. A küzdelemes küzdelmekkel a SzMTK nyári pisen érhető az a városzerte megalakult

A Debreceni dék egyik legjobbjenti az országban összeállításban, lele Szentesre, hogy a szentesi herkulusjának ma már egy déki viszonylatban mindenkor első csapatszúk megvédése deni.

A szentesi becsületes küzdelemcióval várják hányják, hogy a Dére magyar vidék egytűnő együttese, legos versenyeken fejelemzett teljes jelentik.

A birkozó idő esetén az lysiségében rendezés azonban, ha az közöszönyegét a viszik át és itt egyik legszebb sabbnak ígérkezik

## Hírek

Borak, a tor ismét megborus adósságot get. — Wata vezére kiadta frontarcos ténmiután a kormány helyzetük a nemzeti tanácsban belitott bemutatását.

Boliviát és Pagalvezerei végső jelentette, hogy kormány alapalkotmány mozeti szocialisták

A főváros ötrákára irt ki veés Magyarország len távirószolgaltat lehet ez

— A Népszavari utjára az oConstanzában flottatimpepelt Károly király is gyalja a nagykevéres vásár ügyGerlahfalva tat egy csirt. A tá tovább terjedt, épület lett a lánnevü német isk helyre temetik, testet felhoztak jóról. — A br mét győztek a felett. — A lépést tettek Ben erőteljes poltanak, hogy a tozatni fog a Venizelosz-korm litikai terveiről tavai konferenci nem tudott elér van szobrárt okto le országos

## Nem gyultogatás okozta a sváb-majori tüzet

### A villám által okozott tűzkár megtérül

Megirtuk, hogy szerdán este hatalmas tűzvész pusztított Magyarteésen, ahol a Greskovits István által bérelt Sváb-majorban két asztag buza gyulladt ki és közel ezer kereszt esett martalékkal a pusztító lángoknak. Közvetlen a tűz kitörése előtt égháboru dult Szentes fölött, sűrű villámlásokkal. A toronyór észrevette, hogy hirtelen Magyarteés felé levágott a villám. Néhány percre már a magasba csaptak a lángok és a tűz borzalmas erővel kezdte meg pusztító munkáját. A tüzet a majorbeliek kezdték oltani, majd Oltján László gátör útján segítséget kértek a szentesi tűzoltóságtól, akik háromnegyed 10 órakor teljes felkészültséggel meg is érkeztek a tűz színhelyére. Az oltási munka éjjel fél kettőig tartott, a két

asztag teljesen elégett, a kár biztosítás révén megtérül.

Csütörtökön hajnalban a szentesi csendőrség járőre kivonult a tűz színhelyére, megtartani a tűzvizsgálatot, és megindítani a nyomozást oly irányba, hogy nem gyultogatás okozta-e a tűzvészt. A járőrt mára várják, mivel más hivatalos utjukban is el kell járniok és csak annak elintézése után térnek vissza a csendőrlaktanyába. Értesítés azonban már érkezett, amely szerint gyultogatás ezúttal semmi esetre sem történt. A járőr a tüzet a villám okozta, amelytől mindkét asztag lángborult. A járőr kihallgatásokat is eszközölt, azok is ezt a feltevést igazolják.

„Mi nem járunk ekhós szekéren,  
az utakon autóval szaguldunk,  
a híreket rádióon fogjuk,  
a konyhában pedig a leggyorsabb  
„EXPRESS“ főzővel főzük.”

Ara 12 pengő

Kossuth u. 26 „A MI BOLTUNK” Telefon 80.

## Villanyvasaló

### P 13-50

óránkénti fogyasztása 12 fillér

## A rozsdás gabona mérgező hatása az állatokra

Majdnem minden gazdaságban erős pusztítást okozott a fellépett rozsdás. Azonban a rozsdás kártétele nemcsak a termés mennyiségén és minőségén észlelhető, hanem a szalma értékét is befolyásolja. A rozsdagombák egyes fajai ugyanis mérgező hatásúak és így az ilyen gombától ellepített buzaszár feleltetése következtében állataink komolyan megbetegedhetnek.

A rozsdás gombák az emberi szervezetre sem károsak, így pl. a vármegye több helyén a buza aratásánál az aratók egy részén »rozsdaportól« megbetegedett (mérgezés), ami főleg erős hányásban nyilvánult meg.

A rozsdagombák körül a következő fajok mérgező hatásúak: a közönséges gabonarozsdás és a koronarozsdás. Ezek a rozsdafajok a lovakon, szarvasmarhákon, juhokon és sertésen okozhatnak mérgezést.

A mérgezés nagysága a rozsdagomba

elterjedése, illetőleg sokasága, fejlődési foka, továbbá az állatok egyéni tulajdonságai szerint változik.

A rozsdáról ellepített legelőre, illetőleg tarlóra csak akkor járassuk állatainkat, ha előzőleg néhány állattal a legelő, illetőleg tarló veszélytelenségéről meggyőződünk. Kényes állatokkal, aminek a növények, erősen vemhes állatok, továbbá lovakkal és sertésekkel rozsdás takarmányt ne etessünk. Ne etessük egymagában és nagy mennyiségben sem, hanem csak mérsékelt és egészséges takarmányokkal keverten. Ajánlják a rozsdás takarmányok kigőzölését és kilugozását is, azonban ezek az eljárások különleges berendezései költséggel járnak. A már említett próbátetést minden körülmények között végezzük el, mert rozsdás takarmány etetése több esetben okozott már hirtelen, vagy pár napon belül bekövetkezett elhullást.

Nem kell az ócska, haznált, szépséghibás áru! Csoda olesón vásárolhat új, gyári friss és tartós

## kerékpárgummit

Szergiusz M. né gépraktárán. Kerékpárok, és alkatrészek minőségben legjobb árban, legolcsóbb. Tegyen próbát.

## Súlyos kártérítési per egy kocsiszerencsétlenség miatt

### A rendőrség a nyomozás eredményét közölte a szegedi ügyészséggel

Május végén az egyik hetipiacon súlyos kimeneteli kocsiszerencsétlenséget okozott egy ijedős ló a Széchenyi-úton. A lóval az egyik csongrádi baromfikereskedő, felesége és sógora kíséretében baromfiakat hozott át Szentesre, majd a szállítmányt értékesítették és nyomban hazafelé indultak. A liget előtt lévő lejtős úton a kocsis a ló lábába szaladt, a ló a hámfá ütésétől annyira megijedt, hogy megvadult és elvágatott. Csak a Széchenyi malomnál sikerült megfékezni, addigra a baromfikereskedő már kiesett a kocsiból és tört karral terült el az aszfaltúton. A kereskedőt beszállították a közpórházba, majd a kocsit az egyik bognármesterhez huzatták, ahol új kocsirudat csináltak az eltört rud helyett.

Ujból útnak indultak. A liget előtt ismét megszaladt a kocsis és megismétlődött a reggeli jelenet. A ló megvadult, vágatva vitte a kocsit a vámház elé. A Valkai-traffic előtt állott Szabó Imre alsóréti gazdálkodó kétlovas kocsija. A megvadult állat a kocsit belevitte Szabó kocsijába, az idős gazdálkodó leesett a kocsiról és súlyos sérüléseket szenvedett, de leestek a vágató

kocsiról a rajtaülő nők is. A baleset újabb három sérültjét a mentők szállították be a közpórházba.

Az ügyben most fejezte be a rendőrség a nyomozást. Kihallgatták a szerencsétlenül járt csongrádi embereket és Szabót is, azután a szemtanúk kihallgatása következett. A kihallgatásról felvett iratokat megküldték a szegedi ügyészségnek, mert az eljárás gondatlanság és súlyos testisértés címén van folyamatban. A büntügyi eljárástól függetlenül kártérítési per is folyik, mert Szabó a csongrádi baromfikereskedőt okolja a történetekért és rajta követeli az okozott kár megtérítését. A kocsiszerencsétlenség ügye a szegedi törvényszék előtt kerül tárgyalásra.

Elhújasodásnál, köszvényénél és cukorbetegségnél a természetes »Ferenc József« keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserehátralmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a Ferenc József viz-kúra nagyon szép eredményre vezet. A Ferenc József keserűviz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

## Ujabb tárgyalás lesz a piaci baleset ügyében

### A kihallgatott városi utászok azt vallották, hogy a baleset napján gondosan homokolták a piaci járdákat

Ismeretes, hogy Lakos Mátjáné Zelenák Anna Sarkadi Nagy Antal ucca 22 szám alatti lakos kártérítési pert tett folyamatba Szentes városa ellen azért, mert január negyedikén a piacon a Bányai saroktól a megyeháza felé vezető járdán elcsuszott és napokkal később koraszülött gyermekeket hozott a világra, aki másfél nap elteltével meghalt.

Az érdekes kártérítési ügyet tegnap tárgyalta a járásbíró Gál Dezső kir. járásbíró. Az első tanu, akit kihallgattak, dr. Székely Alfréd szülész-szakorvos volt, aki elmondotta, hogy ő kezelte Lakosnéét. A koraszülés erős külső ütés folytán következett be és utána legalább 3 hétig munkaképtelen volt az asszony.

Balogh Szabó János városi utász vallomásában elmondotta, hogy január negyedikén és az előző napon ölmös eső esett, amely megfagyott a járdán. Hétfőn, január negyedikén reggel hat órakor kezdtek meg a homokolást, a piac valamennyi járdáját behomokolták reggel nyolc óráig három alkalommal.

Ifj. Szikszai Imre és Orosz Bálint városi utászok valamennyien így vallanak és vallomásukra mindhárom letették az esküt, megesketésüket Lakosné képviselője ellenelte.

Az ügyvéd előterjesztést tett arra vonatkozólag, hogy piaci árúkat is hallgasson ki tanuként a bíróság.

A kihallgatott tanúk valamennyien városi alkalmazottak, — mondotta — nem is vallhattak másképen. Érdektelen polgári tanúkkal kívánom bizonyítani, hogy január negyedikén nem volt homokozva a járda és hogy igen sokan, köztük több más asszony is elegett.

A járásbíró a bizonyítási előterjesztést elutasította azzal az indoklással, hogy nemleges körülményt bizonyítani nem lehet.

— Kérem — replikázott az ügyvéd — följelentést fogok tenni a büntetőbírósnál, mert a város és az itt kihallgatott tanúk büntetőjogi felelősséggel is tartoznak.

A bíróság szeptember huszonharmadikára tűzte ki a tárgyalás folytatását.

Külön mérték osztály

# Sváb

női- és leányka

## Ruha

elismerően

### Legjobb

divat hárisnyák és férfizoknik

**Röfös és rövidáru legolcsóbb és legjobb beszerzési helye!**

**Kossuth ucca 10. Dr. Reisz-ház**

Jó munkával, olcsó árakkal meggyőző mindenkit

Legmodernebb, gőzerőre berendezett elsőrangú ruhafestő és vegytisztító üzem

## fest, tisztít, mos, vasal

# DOBOSY

Üzlet: Munkácsy ucca 2. — (üzlet az udvarban.)

Gallérija bármily kényes, csak Dobossynál tükörfényes



Háború és béke. Német diákok meglátogatták Franciaországban a világháborúban hősi halált halt hozzátartozóiknak sírját.

## Újból megsürgették a laktanyaépítést

Úszre várják a bővítési munkák megindítását

A laktanyaépítkezési ügyben hosszabb megbeszélés volt a szegedi vegyesdandárparancsnokságnál. A megbeszélés eredményéről a következőket tudtuk meg:

A honvédelmi miniszterjumban elhatározott dolog, hogy a szentesi laktanyát minél hamarabb tétő alá hozzák. Bár a munkálatok elvégzésére a kellő felhatalmazás már megvan, anyagi nehézségek miatt nem lehetett mindeztideig a munkát befejezni. A város és a vármegye is sürgeti a laktanyaépítés megindítását azzal, hogy az építőparban az idén is nagy a munkanélküliség. A kubikosok nagy része is csak alkalmi mun-

kát folytat, így feltétlenül szükséges, hogy mielőbb befejezzék a tervezett laktanyabővítés egy részét.

Az már befejezett dolog, hogy az idén nem jön katonaság Szentesre. A várossal már közölték is, hogy a katonaság idehelyezése az idén nem történik meg, a legjobb esetben csak a jövő év elején jöhetnek a huszárok Szentesre.

A szegedi közbenjárás után a honvédelmi miniszteriumban ismét megsürgetik a laktanyaépítés ügyét, remélhetőleg a munkát még ebben a hónapban meg tudják majd kezdeni.

## Megvédhető

disznóját, jószágját,

betegségétől, fertőzéstől,

ha azoknak ólját, istállóját szakszerűen fertőtleníti.

**Fertőtlenítéshez**

szükséges anyagok és felvilágosítás kapható:

**MOLNÁR-festéküzletben**

Szentes. — Kossuth-u. 3 szám.

## Bgyonszurttak egy tömörkényi legényt

Borzalmas gyilkosság a tömörkényi aratóbálon

Tömörkényben a fiatalság az aratás befejezése után megrendezte a szokásos aratóbálát, amelyre elment Kotormán József 23 éves földmives is 19 éves menyasszonyával.

A szép fiatal leány körül két-három ittas legény is jelen volt, akik mindenáron táncolni akartak vele. Kotormán egy ideig távol tudta tartani a legényeket, akik mind jobban kötekedtek, végül a szünetben karofogták a fiatal leányt és tiltakozása ellenére kiverték az udvarra. Ott rátámadtak, nyilvánvalóan erkölcselen merényletet akartak elkövetni ellene.

Kotormán természetesen menyasszonya védelmére sietett és birkózni kezdett az it-

tas legényekkel. A dulakodás hevében az egyik legény bicskát fogott és mellbeszurta a menyasszonyát védő fiatalembert, aki hangos jajkiáltással összerogyott. A bicskázás után a legények elengedték Kotormán menyasszonyát és valamennyien az eszméletlen, erősen vérző fiatalemberre támadtak, akit földön fektében összerugdaltak. Amikor a legények látták, hogy Kotormán nem mozdul többé, megszöktek a kocsmaudvarról. — A megriadt bálozó orvosot hívtak, aki megállapította, hogy Kotormán a szurás és a nagyerjú rugások következtében kiszívódott. A gyilkosokat eddig még nem tudta kézrekeríteni a csendőrség, mert nyomtalanul eltűntek.

## Lopott csirke a női bluzban

A furcsa ügynek a bíróságon lesz folytatása

Horváth Lajos állampénztári tisztviselő megjelent a rendőrkapitányságon és feljelentést tett Kovács Ferencné Honvéd ucca 109-a szám alatti lakos ellen, lopás kísérlete miatt. A feljelentés szerint pénteken reggel 6 és 7 óra között Kovácsné Horváthék háza előtt haladt el. Az uccán mit sem sejtve futkároztak Horváth csirkéi, sőt akadt közöttük egy szelidebb is, amelyik a közeledő Kovácsné elől nem tért ki, hanem nyugodtan tovább csipegetett. Ez lett aztán a veszteség.

A szomszédok hirtelen arra lettek figyelmesek, hogy az asszony lehajol, felkap-

ta a megrémült aprójószágot, elrejtette a bluza alá és mintha mi sem történt volna, nyugodtan folytatni akarja az útját. A szomszédok azonban nem voltak restek és kiabálni kezdtek:

— Lopják a csirkét!

Izgalmas pillanatok következtek. Kovácsné, keblében a csirkével, meggyorsította lépteit, de hiába volt minden Horváth Lajos utána sietett és visszavette a jogtalanul elulajdonított csirkéjét.

Az ügynek a járásbíróságon lesz majd folytatása, ahová a rendőrség a furcsa csirke-ését átteszi.

## Közérdeklő levél

Jubileum.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

B. lapjában többször olvastam, hogy ennek vagy annak a tisztviselőnek, vagy akár szabadfoglalkozású egyénnek, hivatalba lépésének vagy a pályán való működésének 30 éves évfordulóját ünneplik, egyszóval jubilálják. Engedje meg Szerkesztő ur, hogy én itt egy rövidebb jubileumról, a kocsimegálló-ügy jubileumáról megemlékezzek. Ha még nincs is 30, de 3-ik éve már annak is, hogy ez a kérdés felszínre került.

Immár 3-ik éve annak, hogy a kocsikat egy rendőri intézkedés elparancsolta a Petőfi utcából és a Kossuth utcából. Az elmúlt idő alatt éppen elegendő foglalkoztak vele a szentesi kereskedők, foglalkoztak vele a gazdák is, Szentes város egész társadalma, közgyűlése, jöttek-mentek a deputációk és a kocsimegálló-ügy még mindig elintézetlen maradt.

Van a kocsimegálló-ügynek egy rövidebb etapja is, nevezetesen az elmúlt év augusztusában kértük, hogy miniszteri bizottság szálljon ki Szentesre és itt a helyszínen vizsgálja felül az ügyet és azután hozzanak csak a végső fórumon döntést. Annakidején a bizottság kiküldetése meg is ígértett, de mivel már itt is elmúlt egy év, így megtarthatjuk az egyéves jubileumot is.

Lassankint kezd igazán válni és mindinkább meggyőződhetünk arról, hogy Szentes csakugyan a világvégén van Budapesttől. Nagy elhatározás és lelki erő szükséges ahhoz, hogy egy miniszteri bizottság elhatározza, hogy leutazik Szentesre. Látjuk, hogy könnyebb Los Angeles-be az olimpiászra kijutni, mint városunkba, oda legalább is nem kellett egy esztendei előkészület.

Egy év nagy idő! Egy év alatt hány külföldi konferencia volt, hány-szor kellett Genf-be, Lausanneba, Londonba, Párisba, Berlinbe, Bécsbe és Rómába utazni. Mennyi minden változott meg egy év alatt. Mennyien és mennyi minden intézetett el egy év alatt. Csak a kereskedők kérése maradt elintézetlen!

Jubileumkor az ismerősök, jóbarátok, hivataltársak és a hivatalfőnökök jókívánságukat, erőt, egészséget és további hasznos munkát szoktak kívánni a jubilánsnak és a nehéz sorban dolgozó jubilánsnak azt szokták mondani, hogy a legközelebbi 30—40 év remélhetőleg jobb helyzetben, kedvezőbb viszonyok között fog feletted leperegni.

A szentesi kereskedőknek most tartandó jubileumán bizonyára jól esne, ha illetékes helyről üdvözlőlnék őket ebből az alkalomból és kijelentenék, hogy remélik, hogy a legközelebbi évfordulóra, ha érdemben nem is, legalább formailag elegendő tesznek kívánságuknak. Így legalább maradna reményük az elkövetkezendő újabb jubileumig.

Az Alföldi Ujság egyik olvasója.

Ha

**sör**

akkor

**DREHER**

legyen. Mindenütt kérjen

Szent János és

Korona sört

Főelárusító

**AUSLANDER**

Árak mélyen leszállítva a viszonteladóknál is!

## Nem érdemes

messze kifáradni néhány darab

tégldért, cseréptért,

tűzildért, szénért,

mert

kicsinyben

mindez kapható a

**Kenyőgyárban**

T

restületben  
zdelmeket

a Debreceni  
összecsapását

ról a nagysza  
lyet vasárnap

birkózószakos-  
izgalmas, szí-

szép estét jelent  
ában, így telje-

klődés, amely

amely ma a vi-  
együttését je-

ában, komplett  
embereivel jön

erje képességeit  
Sz.MTK gárda-

netes a hire vi-  
a vendégklubol

nytelenek presz-  
városunkba kül

gy tréningek utá  
és sok ambf

teleiket. Jól tud  
utas nemcsak

g bizhatóbban ki  
szentánsai orszá

magyar erőt,  
brillians technika

et megfelelő v  
kellemes kerth

bban az esetbe  
vább tart, a bi

let nagytermél  
d a nyári szezo

ebb, leg izlam

y sorban

amerikai szen

beszédben a h

nek szükségess

kai fronttharcos

hogy valamenn

késen otthonál

ező ígéretet ka

— Az osztr

tegnap elfoga

podást. — Aus

loniról szóló fi

közbelépett, ho

ékitse. — Hit

letnek. Papen

ul a weimari

nem hajlandó

vonatkozó ne

ket teljesíteni

csatornázási m

ást. — Amer

nygnylt a közv

pestről egy p

**T**

**NAPIHIREK**

**Artestületben  
szelmekek**

a Debreceni  
összecsapását

ról a nagysza-  
lyet vasárnap  
birkozószakos-  
izgalmas, szí-  
szép estét jelent  
ában, így telje-  
klődés, amely

amely ma a vi-  
együttését je-  
jában, komplett  
embereivel jön  
érje képességeit  
SZMTK gárda-  
netes a hire vi-  
a vendégklubok  
nytelenek presz-  
városunkba kül-

tréningek után  
és sok ambf-  
leiket. Jól tud-  
utas nemcsak a  
gzbizhatóbban ki-  
szentánsai orszá-  
magyar erőt, a  
brillians technikát

et megfelelő jó  
kellemes kerthe-  
bban az esetben  
vább tart, a bir-  
let nagytermébe  
a nyári szezon  
ebb, leg izlama-

**sorban**

amerikai szená-  
beszédben a há-  
nek szükségessé-  
kai frontharcosok  
nyg valamennyi  
késen otthonába,  
ezó igéretet kap-

— **Az osztrák**  
tegnap elfogadta  
podást. — **Ausz-**  
loniról szóló film  
közbelépet, hogy  
ékítse. — **Hitler**  
letnek. Papen ki-  
ul a weimari al-  
nem hajlandó az  
vonatkozó nem-  
ket teljesíteni. —  
csatornázási mun-  
ást. — **Amerika**  
negnyilt a közvet-  
pestről egy perc  
gorkba táviratozni.  
számát elkobozták.  
el ötödik délame-  
ikai zavarok miatt.  
án hajóhad nagy  
melyen megjelenik  
szeptember 13-án tár-  
vényszék a pacsai  
lt büntetőper. —  
gben felgyújtottak  
szélben gyorsan  
és 51 gazdasági  
aléka. — **A Niobe**  
ldozatait diszür-  
valamennyi holt-  
az elsüllyedt ha-  
máncsapatok is-  
lézadók csapatai  
ujabb diplomáciai  
varsói ismeretes  
görög hadsereg-  
ó folyik, attól tar-  
özbélépésével vál-  
g belpolitikán. A  
a katonaság po-  
tasokat. — **Az öt-**  
mmiféle eredményt  
gyatádi Szabó Ist-  
nancdikán leplezik

Szombat, augusztus 6. Róm. kath.: Ur színevált. — Protestáns: Berta. — Nap kél: 4.44 órakor, nyugszik: 7.27 órakor. — Hold kél: 9.30 órakor, nyugszik: 9.08 órakor.

**Időjelzés:** Változókonny és aránylag hűvös idő északnyugati légáramlással és egyelőre még sokhelyütt esővel.

— **Buzáért** 11.40, árpaért 8.—, kukoricáért 16.—, és zabért 9.— pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — A budapesti terménytőzsdén a 77-es buzáért 13.20—13.45 pengőt, a 80-as buzáért 13.60—13.85 pengőt fizettek.

— **A róm. kath. egyház** Felsőpárton a Jókai és Szalai uccák sarkán kápolnát állított fel. A kápolna megáldása f. hó 7-én, vasárnap délelőtt 9 órakor lesz. Ugy a megáldást mint az ezt követő szentbeszédet és szentmisét dr. Miskolczy Jenő pápai kamarás, apátplébános végzi.

— **Ma döntenek a város tüzelőanyag-szükségletének szállításáról.** Csütörtökön járt le a város ideai tüzelőanyag-szükségletének biztosítására irányuló ajánlati határidő. A beadott ajánlatokat most vizsgálta felül a gazdasági tanácsnok és a főszerződés. A tervek szerint ma már döntés is lesz.

— **Baleset.** Kovács András derekegyházdolali lakos olyan szerencsétlenül esett le a kocsirol, hogy lábát törte. Eszméletlen állapotban szállították be a közkórházba. Állapota súlyos.

— **Megreformálták a tanonciskolai tanítóképzést.** Karaffiáth Jenő dr. kultuszminiszter rendeletet adott ki a tanonciskolai tanítói tanfolyamok új szervezete és tantervének életbeléptetése tárgyában. Bevezetőben megállapítja a miniszter, hogy a tanonciskola csak abban az esetben felelhet meg azoknak a követelményeknek, amelyeket az iparostanonciskolai szervezet és tanterv megállapít, ha pedagógiai és ipari szempontból kellően képzett tanítók állanak az iskola szolgálatában. Az iparostanonciskolák részére kiadott új tervezet és tanterv a tanonciskolák eddigi rendjét lényegében megváltoztatta. Ez a körülmény, továbbá a kevés híján negyed év alatt szerzett tapasztalatok szükségessé teszik az iparostanonciskolai tanítók továbbképzését szolgáló tanfolyamok szervezetének és tanítástervének a haladó évek igényeihez simuló megreformálását.

— **A Szegedi Kereskedelmi és Ipar-kamara** azzal a felhívással fordult Szentes városához, hogy az itteni temetkezési vállalkozók megállapított árszabályát mielőbb küldjék meg. Ezenkívül tudassa azt is a város, hogy hány temetkezési vállalkozó működik Szentesen.

— **A vásárhelyi gyakorlóterért haszonbért fizet a kincstár.** A hódmezővásárhelyi laktanyaépítés és a laktanyával kapcsolatos ügyek sokkal előrehaladottabb stádiumban vannak, mint a szentesi. Vásárhelyen a honvédelmi minisztérium közölte a várossal, hogy — haszonbért ajánl fel a gyakorlóter céljaira kijelölt területért. A kincstár évenként 800 pengő haszonbért fizet az ottani 20 holdas gyakorlóterért, a szerződés bizonytalan időre szól. A kincstárnak jogában áll a területet fásítani és parkirozni.

— **30 és félmilliméteres eső esett péntek reggelig.** Péntek reggel hét óráig harminc és félmilliméteres esőt mértek, de még ez a mennyiség sem jelzi a leesett nagy csapadékot, mert a délelőtti folyamán újabb eső volt, délután pedig hatalmas záporosó kerekedett. Az esőzés az egész szentesi határt megáztatta, a jelentések szerint a kukorica mindenütt valóságos ujjáéledt.

**Sima műselyem (minden színben) 80 fillér**  
Brüll Áruházban

— **Tyuklopás.** Tóth Imréné Hékedü-Ujtelep 217 szám alatti lakos bejelentette a rendőrkapitányságon, hogy péntekre virradóra ismeretlen tettes feltörte lezárt kamráját és onnan öt tyukot, valamint négy csirkét lopott el. A nyomozás megindult.

— **3000 lei a Himmuszért.** A marosvásárhelyi itélőtábla feltűnést keltő ítéletet hozott Zoltán Sándor homoródszentmártoni felekezeti tanító ellen, két évvel ezelőtt megindított igazgatási bünygyben. A felekezeti tanítónak az volt a bűne, hogy egy hittanórán lediktálta a magyar himnusz szövegét. A csendőrség tudomást szerzett a dolgról és megtette ellene a följelentést a székeljudvarhelyi törvényszéken. Itt Zoltán Sándort 1 napi elzárásra és 100 lei pénzbírságra ítélték. A felebbezések miatt az ügy a marosvásárhelyi itélőtábla elé került, ahol a törvényszék ítéletét megváltoztatták és Zoltán Sándort 3000 lei pénzbírságra ítélték. Zoltán az ítélet ellen a semmisítőszékhez folyamodott.

— **A Vakok Országos Menháza és Segély Egylete** azzal a kéréssel fordult a polgármesterhez, hogy intézményének, ahol 40 világtalant részesítenek ellátásban és gondozásban, folyósítsa a város sürgős segélyét. Egyben azt is kéri, hogy 1933-ra költségvetésileg ötven pengőt irányozzon elő a város az egylet javára.

— **A vihar elől a fára mászott, szörnyethalt.** Csütörtökön estefelé nagy vihar és felhőszakadás szakadt Szegedre és környékére. Olyan hatalmas vízmennyiség ömlött a földre, hogy Szeged külvárosában a víz több helyen behatolt a lakásokba és a tűzoltók segítségét kellett igénybe venni. A rözshkei határban a vihar elől Tipiac András 24 éves legény egy magas fára akart felmászni. Mintegy 10 méter magasságban volt, amikor a fa letört alatta és ő a földre zuhant. Olyan szerencsétlenül esett, hogy koponyaalapi törést és csigolyatörést szenvedett. — Nyomban meghalt.

**Gyapju delén-kendő (kis hibával) 1 P 80 fill.**  
**Fél delén-kendő (kis hibával) 50 fillér**  
Brüll Áruházban

— **Lövésárlással szélhámoskodnak.** Orosházán, Hódmezővásárhelyen és Szegeden ravaszul kiesztelt lövésárlási trükkkel károsítják meg a hiszékeny gazdákat ügyes szélhámosok. Két-három jólöltözött férfi felkeresi a gazdákat, akiknek azt mondják, hogy angolai lovásárlók megbízottai és igen magas árakat fizetnek a lovakért. Az angol törvények értelmében — mondják — a lovakat a kiszállítás előtt gyógykezelni kell, ezen a címen 100 pengőig terjedő gyógykezelési előleget szednek a gazdától és megneveznek egy állatorvost, aki a lovak előírt kezelését el fogja végezni. A becsapott gazdák természetesen a megadott címen nem találhatnak semmiféle állatorvost. A ravasz szélhámosokat a rendőrség és a csendőrség keresi.

**Felkérem a SzMTK összes birkozóit,** hogy ma este csapatösszeállítás céljából feltétlenül jelenjenek meg az Ipartestület székházában. — Szakosztályvezető.

— **Ujból kísért a mosószappankartel.** Néhány hónappal ezelőtt felbomlott a mosószappankartel és az árak jelentékenyes estek. A vezetőgyárak ezt nem szívesen látták és azóta állandóan tárgyalást folytattak egyrészt egymás között, másrészt a kisebb szappangyárakkal is, hogy a kartelt ismét létrehozassák. A tárgyalások annyira előrehaladtak, hogy valószínűnek látszik, hogy a kartel szeptemberben ismét életbe fog lépni.

— **Lemondott ipararó.** Baranyi János Kistóke 83 szám alatti lakos ideiglenesen lemondott kiskereskedői ipararól és iparigazolványát visszaadta.

— **Artézikut engedélyezés.** Az Élmeiszerkiviteli Rt. által a város határában létesített artézi kutból a vízhasználatot utólagosan engedélyezte az alispán.

— **A MAV szegedi üzletvezetősége** a kunszentmárton—szentesi helyiérdekű vasutvonalán egy vaslemez hidnak egy méteres nyílású betonsóáteresztővé és az öveséri csatornát keresztező három méteres nyílású vaslemez hidnak 1.8 méter nyílású betonsóáteresztővé való átépítését kérelmezte. Az alispán a helyszíni tárgyalások alapján a kérelemnek helyt adott azzal, hogy a MAV köteles az engedélytől számított hat hónapon belül befejezni ezeket a munkálatokat.

— **Tilos Hódmezővásárhelyre sertést felhajtani.** Hódmezővásárhely város állategészségügyi hatósága értesítette Szentes városát, hogy a vásárhelyi heti- és országos vásárookra a sertések felhajtását megtiltotta, az ott nagymértékben fellépett sertéspestis és sertésorbánc járvány miatt.

**Mintás liberti (minden minták) 3—6 méter maradékban 1 pengő**  
Brüll Áruházban

**Két ember együtt indul az életnek,** soruk messzi világba, kalandos, nehéz életbe viszi őket. De még nehezebb az ut, amif lelkük utvesztőjében kell megtermiök, míg eljutnak az igazi megértéshez, a közös munka szépségéhez, az igazi boldogsághoz. Megjelent a Milliók Könyve legutolsó száma, ára 20 fillér. Kapható mindenütt.

— **Érdekes házasság.** Kecskeméten alig egy héttel ezelőtt kötötték meg egy házasságot, melyben a vőlegény 76, a menyasszony 68 éves volt. Ma egy másik jegyespár iratkozott be s valószínűen 3 héten belül már az esküvőt is megtartják. Egy 72 éves magánzó, ak imegunta kétévűzedező özvegyeségét, másodsor is megnősült. Második felesége 29 éves hajadon. A vőlegény tehát 43 évvel idősebb mint a menyasszony.

— **A szezon legszebb báli éjszakája lesz a Kaszinóban az Iparos Ifjak zártkörű táncmulatsága.**

**Világvárosi színházi előadás.** Mikor a budapesti Royal Apollo megnyitotta kapuit, valami nagy, lebilincselően érdekes és káprázatos, látványos darabot keresett és a legjobbnak a »Saltó Mortale«-t találta, melyet szombaton és vasárnap hoz színre nálunk a Tudományos Mozgósínház. A filmet E. A. Dupont mesterrendező rendezte s a főszerepet benne az egyszerre világhírűvé vált sztárnő: Anna Steen játsza. A film középpontján a »légi ravatal«-t áli a legcsodálatosabb artista világhattrakció, melynél egy pillanat késés, vagy mozdulat tévesztés halált okoz a cirkusz porondja fölött elképzelhetetlen ügyes bravurokat végző artistának. A jeleneteket a szerelem fűzi össze és fokozza izgalomban, érdekességben, míg egy gyönyörű fináléban szabadul fel a publikum az egész valóját lenyugozó film mámoros hatása alól. Kiténő kísérő műsor.

— **Az uszoda sorrendje.** Nők: hétfő, szerda, péntek, vasárnap délelőtt, kedd, csütörtök, szombat délután. Férfiak: hétfő, szerda, péntek, vasárnap délután, kedd, csütörtök, szombat délelőtt. 12—2-ig és délután 5-től közös fürdő.

**Négy százalékos kamattal nyújt kölcsönöket** házépítésre, házvétele, tanyai birtok vételére, drága kölcsönök kicserélésére, stb. a »Takarékház« Otthon Alapító Rt. Budapest, IV., Eskü ut 6. Részletes felvilágosítást küld a helyi képviselő: Gólya Sándor, Szentes, Törs Kálmán ucca 19.

**Legjobb, mert legolcsóbb beszerzési hely fűszer és háztartási cikkekben**  
**GYARMATI fűszeres**  
(a mozi mellett.)  
GYŐZŐDJÓN MEG  
EGY PRÓBAVÁSÁRLASSAL!  
Pontos és figyelmes kiszolgálás mellett vásárlásait azonnal házhoz szállítom.

**Kereskedők figyelmébe!**  
Makulatura csomagoló papírt mázaszámra is legolcsóbban kap az »Alföldi Ujság kiadóhivatalába. (Kiss Bálint u 10)

Felelős szerkesztő és kiadó:  
**VAJDA ERNŐ.**  
Nyomatott: az »Alföldi Ujság« nyomdájában

## A husz éves csendbiztos

Írta: Fejérváry József. 54

Látta Zoltán, hogy egy kissé már felöntött a garatra az öreg, de nem olyan volt ez, mint a többi, hogy mikor részeg, hát beleköt az élő fába. Nem, ez kedves volt, mosolygós és olyan a beszéde, hogy az ember nem tud megharagudni érte, sőt mi több, vonzódik hozzá. Az öreg pedig nagyot húzott az iccából, aztán folytatta:

— Van énekeim több eszem, mint az egész falunak. Lehettém volna én már itt bíró is, csak hogy nem vállaltam.

— Oszti miért nem vállalta kigyulmed, hiszen az nagy megtiszteltetés.

— Nagy, nagy, tudom, csak hogy nagyon veszélyes ám a Berettyó így tavaszkor az áradás idején, oszt én nem vagyok zsillip.

Hogy miért mondott zsillipet, azt Zoltán nem értette meg soha, hiszen a vizet nem a zsillip, hanem a töltés szokta elfogni. Osztián nincs olyan falu, ahol a bírora ne kenjék a tisztseget. De hát az embernek igazának kell lennie. Az öreg pedig beszélt sokat s újabb porciót kért a borból, meg egy poharat, hogy megdélálja Zoltánt is. Zoltán most nem akarta elutasítani a szivességet. Nem ivott ugyan, de koccintott és a nyelvét beleértette az italba.

— Tudod, más ember pálinkát iszik ilyenkor, — folytatta az öreg, — én azonban okos vagyok s bort iszom. Az én apám soha életében vizet nem látott, csak mikor a Berettyó partjára felállott, de még a mozdáshoz is bort használt. Csapon állt a hordója a kamrában. Mikor fölkel, akkor egy jó pohárral kieresztett. Abból vett be a szája egy kortyot, úgy mosdott meg a maradékot pedig megitta. Aztán elment a templomba imádságot hallgatni. Mikor a templomnak is vége volt, akkor odaült a szövőszék mellé, dolgozott napestig dőlve. Oszti '93 esztendőkorában halt meg. Csak hogy nem ivott ám pálinkát ő sem, hát én sem iszom.

Zoltán úgy gondolta, hogy ennek az embernek a barátságát meg kell szereznie. Most hát ő rendelt. Érezte, ugyan, hogy a beszélgetés esetleg kissé rászaggat a költéségre, de hátha megéri. Az öreg pedig beszélt tovább, hangosan, úgy, hogy már mindenki kezdett odafigyelni rájuk.

— Csöndesebben bátyám, csitította Zoltán.

— Mit csöndesebben, énekeim itt nem parancsol senki.

De mégis szót fogadott és most már tényleg halkított hangon beszélt arról a nagy esetről, amely a falujuk közönségének a nyugalmát is annyira felkavarta. És most mintha nem is vett volna rajta erőt a szesz gőze, mintha teljesen józan volna, olyan okosan, olyan szépen, olyan sorjában mondotta el, hogy volt, mint volt.

— Tudod öcsém, mert megengeded, hogy így szólítsalak, ez nálam a megbecsülésnek a jele. Tudod öcsém, sok mindent beszélnek arról az eltűnt papkisasszonyról, az egyik azt mondotta, hogy a cigányokkal szökött meg. Én azonban nem hiszem. Hanem az az igaz, hogy egy cigánylegény elrabolta, aki szerelmes lett belé. Más-kép nem is lehetne megérteni, hogy akkor miért tette el láb alól.

— Hát ezt honnan tudja, urambátyám?

— Onnan fiam, hogy a szegény leánynak a sálját megtaláltuk a víz partján egy fűzfára fölakadva.

— Ez nincs benne a nyomozati iratokban, pedig nagyon fontos.

Legyintett a kezével az öreg: — Nyomozati iratok. Tudjuk mik vannak az ilyenekben. A pandurok előveszik a nagy botot és azzal ütlik a nyomát a gazembernek. Aztán csinálnak jegyzőkönyvet, tele írják néhány árkust és kész a dolog. A tettes pedig fut és éli világát. Hát itt is úgy történt.

**A jövővé lélek.**

— Hanem az a sál, az bátyám nagyon fontos.

— Szerintem is fontos.

— Na és miért nem jelentette a dolgot? — Azért, mert amikor jelenteni akartam, azt mondták, né avatkozzak a más dolgába és egyforma sál sok van a világon.

— Na és miből állapították meg, hogy



Elkészült a francia sztartoszféra repülőgép, amely 15 kilométeres magasságig tud felemelkedni. Fent baloldalon a gép pilótája, Coupat.

még nem látott Turkevén, azután abban a sálban valami monogram-féle is volt, mely teljesen passzolt az eltűnt leány nevére.

— Hol van most az a sál? — kérdezte izgatottan Zoltán.

— Beledobták a Berettyóba.

— Hát ez meg már képtelenség.

— Nem képtelenség. Ezt így kívánta a nép, mert az ilyen eltűnt leánynak a kísértete jár oda, ahol valami emléke maradt. Én nem hiszek a kísértetekben, ne gondold, mert én fölvilágosult ember vagyok, aztán az unokám sokat olvas nekem szép könyvekből, de hát ez a falusi nép, az hisz, aztán úgy kell tenni, ahogy a többség akarja.

Az öreg csemetett, odahívta a pincért, aztán megkérdezte, mennyi a tartozása. A pincér mondott valamit, mire az öreg kivett a nyakából egy kis zacskót, kihalászott a fenekéről egy sárga csikót, egy arany pénzt s azt adta oda. Nagy becsülete volt abban az időben is az arany, ez az öregember pedig már csak kevélységből is szeretett így fizetni. Zoltán maga is hozzá akart járulni a csekkhez, hivatkozván arra, hogy ő is rendelt, az öreg azonban szeretettel elhárította a mozdulatát.

— Hagy öcsém, amit én fogyasztok el, azért én fizetek meg, aztán van is hála Istennek miből.

— Fölállott és indulni készült. Mikor pedig Zoltán kezét akart nyújtani neki és megköszönni a szivességet, akkor az öreg csak annyit mondott:

— Ráérsz még öcsém köszönni. Majd ha elmész tőlünk. Mert hogy én most magammal viszek, az olyan bizonyos, mint hogy kétszer kettő négy. És hiába tiltakozott Zoltán, karonkapta az öreg s most érezte az ifju, hogy az előbb nagy tévedésben volt.

**„FUTURA“ R.T.  
SZENTESI BIZOMÁNYI RAKTÁRA.**

**Az új gabona vásárlását megkezdjük.**

**Beraktározott buzára előleget folyósítunk.**

**ZSÁKKÖLCSÖNZÉS.**

**Bevásárló telepek:**

**Pesti malom telepe**

Vásárhelyi út. ☉ Telefon: 103.

**Pásztor magtár**

Rákóczi F. u. és Kunszenámártoni-ut sarok,

Bár fehér volt a haja, bajusza pedig tiszta ezüst színű ennek az embernek, mégis olyan volt az most is, mint a tölgy, hajlítottan, vállas és erős magyar. Talán a nyolcadik, vagy a kilencedik volt az a módos ház, amelyik az öreg Héder nevére állott a telek-könyvön. Tisztaság az egész környéken és nedves illat a szobában. A gangon pedig ott állt egy szőkefürtű gyermekleány. Első tekintetre nem lehetett megmondani, hogy iskolába jár-e még, vagy pedig eladó sorba került. Az öreg tudja az illendőséget, csak a nevét nem tudja az ifjunak. Szól tehát, amint beérnek.

— Kis unokám, vendéget hoztam! Izé mán no, hogy is tiszteljem csak öcsémuram! — és Zoltán felé fordult.

Zoltán nem akart magyarázkodni, hanem maga mutatkozott be.

— Szokol Zoltán vagyok Szegedről.

**Szines álom.**

Azt hitte, hogy erre a bemutatkozásra azt feleli az a kislány, ahogy falun szokás: »Isten éltesse!« Azonban nem úgy történt. A kis szöke csak annyit felelt rá:

— Székely Erzsébet vagyok.

Micsoda komoly szó: »Erzsébet«, jó, hogy hozzá nem tette, a turkevei református elemi iskola negyedosztályos növendéke. Ezt gondolta Zoltán és mosolygott. Ha azonban azt hitte, hogy azt az apró szelid gúnyt nem veszi észre a leány, tévedett. S még jobban tévedett, ha úgy gondolta, hogy megharagszik érte. Nem haragudott meg, hanem csak nézett a nagy szemével és ő is mosolygott. Két nagy gyerek. Szinte áradt a tisztaság illata a lakásból, mikor bementek és Zoltán csak elcsodálkozott. Padolt szoba, mennyezetes ágy, a szublót tetején pedig rámbában s kettő a képek közül betakarva sűrű fekete fátyollal. Nézelődött és valahogyan egész a szívébe markolt ez a furcsa látvány. Hogy mondjon valamit, megkérdezte:

— Kiket ábrázolnak ezek a képek?

— Az édesanyjamat, még az édesapámat.

— Ilyen korán árvaságra jutott? — szól részvétellel Zoltán.

— Nagyon korán. — felelte csendesen a leány.

— De legalább van két szent halom a temetőben, ahova eljárhat és ahol imádkozhat az Istenhez.

— Nincs. — szól sötéten a leányka és most megértette Zoltán, hogy miért hangsúlyozta a gyermek a szót, hogy Erzsébet, egy 14 éves leány. Akkoriban legalább is Böskének, ma pedig tudja a jó ég, minék mondanák ilyen becőző rövidítéssel. Erzsébet. Vajjon milyen tragédiát takar ez a fekete kendő, mely a két képre ráborul. Azonban, ha az okos kislányka elhallgatta, akkor oka is volt rá. S ha ő maga nem tesz vallomást, akkor Zoltánnak nincs joga ötperces ismeretség után kikutatni egy rejtélyt, mely bizonyosan fájdalmas arra a fiatal gyerekszívra. Nem értette, de kérdezni sem merte. Különbén is az öreg másképp terelte a szót.

— Talán hoznál vacsorát, kis unokám? — mondotta széhen, — hátha éhes a

## A városi falka be a madara

### A kultuszminiszter

A kultuszminiszter, amelyben torlószerzte jól bevált eredményt elért tétzményt, amely sítási és erdősítési tuszminiszter elrenden esztendőben ünnepeje meg a nemcsak kulturális nem igen nagyban sának programjait tetésével egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.

A kultuszminiszterrel egyidejűleg a városi falkolágyümölcsfacsemek szállítására tegy a miniszter, hogy a tarulóknak a bizajánljon fel. A többzalekos engedmenrendelkezésére.